
ATA DA 036ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Deka May - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin - José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari - Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

      Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PCdoB 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Informa que, 

no último final de semana, ocorreu o lançamento da 

sua pré-candidatura a prefeito do município de 

Chapecó e que participou também da Festa Vermelha, 

em comemoração aos 94 anos de existência do 

Partido Comunista do Brasil (PCdoB), que contou 

com a presença da presidente estadual do partido, 

Angela Albino, e de diversas lideranças políticas. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 



Partido: PSD 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 

Manifesta preocupação em relação às notícias 

jornalísticas de cortes orçamentários do governo 

federal referentes a obras de duplicação das BRs 

101 Sul, 470 e 280, que são rodovias responsáveis 

pelo escoamento da economia catarinense.  

 Registra reunião da comissão de Prevenção e 

Combate às Drogas, que contou com a presença do 

presidente do Conen/SC, Ildo Rosa, que se mostrou 

preocupado com os Comads – Conselhos Municipais de 

Políticas sobre Drogas -, enfatizando que a 

sociedade catarinense deve participar mais do 

processo, pois apenas 51 municípios do estado 

possuem o referido conselho. Chama a atenção para 

a importância da expansão do Proerd para que o 

programa atinja outras faixas etárias. 

 Destaca o problema em relação às fronteiras do 

estado, que são um corredor de passagem do 

narcotráfico, e a situação inquietante de ocupar o 

primeiro lugar em produção de drogas sintéticas no 

país. Solicita um combate conjunto com a Polícia 

Civil e a Diretoria de Informação e Inteligência – 

Dini -, a fim de melhorar a segurança nas 

fronteiras do estado contras as drogas. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca que 

está na programação da Presidência da República o 

anúncio do Plano Safra, da Agricultura Familiar, 

com a expectativa de recursos na ordem de R$ 25 

bilhões com taxas de juros menores. Declara que 

são recursos importantes para financiar a 

Agricultura Familiar, que tem um papel fundamental 

na economia do país, do estado e na manutenção das 

famílias no campo produzindo alimentos. Salienta 

que a agricultura é uma das grandes prioridades do 

país, apesar de ser uma atividade de risco e de 

sacrifício.  

 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado por trazer uma pauta 

importante para os agricultores catarinenses. 

Declara que a notícia é uma esperança de solução 



para a crise do milho, uma vez que o estado não 

produz tudo que é consumido, o que encarece seu 

custo. [Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

que recebeu algumas correspondências de empresas 

de transportes preocupadas com a questão da 

exigência do exame toxicológico para os motoristas 

profissionais, deixando claro o zelo pela conduta 

de seus profissionais no trânsito. Ressalta que os 

motoristas profissionais não são responsáveis pelo 

caos no trânsito, mencionando que 75% dos 

acidentes ocorridos no país não têm a participação 

dos mesmos, e destacando a importância da classe 

dos caminhoneiros na cadeia produtiva do país. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Concorda que não se pode generalizar e culpar os 

motoristas profissionais pelos acidentes que 

ocorrem no trânsito, e acha importante valorizar 

tão digna profissão. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Manifesta-se a 

respeito das obras que possivelmente serão 

paralisadas pelo DNIT, tendo em vista o corte dos 

repasses pelo governo federal. Destaca que a BR-

101 corta a cidade de Tubarão e lá há um pequeno 

trecho que ainda não foi duplicado, que é a ponte 

Ferraz Cavalcanti, causando um enorme transtorno. 

Apelo para que os 20m que faltam para que sua 

conclusão seja uma prioridade, já que é 

fundamental para o escoamento das riquezas do 

país. [Taquígrafa: Salete] 

 

********** 

     Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) - Dá 

início a Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia 



apresentou parecer favorável ao Ofício n.: 

0009/2016. 

Comunica, também, que a comissão de Prevenção 

e Combate às Drogas apresentou parecer favorável 

ao Ofício n. 0001/2016. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0054/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0287/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0323/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0469/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0572/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0578/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0064/2016, de procedência da bancada 

do PT, a ser enviada à presidente da república e à 

ministra da Casa Civil, manifestando que seja 

retirado da pauta o Projeto de Lei Complementar n. 

0257/2016. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0065/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso 

Nacional, apelando por esforços junto ao 

ministério das Comunicações e à Presidência dos 

Correios e Telégrafos para a instalação de agência 

de correios no bairro Nova Esperança no município 

de Balneário Camboriú. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0066/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso 

Nacional, apelando por esforços junto à 

Presidência da Caixa Econômica Federal para a 

instalação de uma agência lotérica no bairro Nova 

Esperança no município de Balneário Camboriú. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0443/2016, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0444/2016, 0448/2016, 

0449/2016, 0450/2016 e 0451/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0445/2016, de autoria de 

deputado Maurício Eskudlark; 0446/2016, de autoria 

do deputado Deka May; 0447/2016, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0452/2016 e 

0453/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0454/2016, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 2016 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0201/2016, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; e 0202/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Destaca que 

seu pleito para a construção de uma nova escola 

estadual em Balneário Camboriú está em andamento, 

ressaltando que será batizada de Escola Estadual 

Prefeito Higino Pio, em homenagem ao ex-prefeito 

da cidade, e propondo, através de indicação, que 

seja inserido o curso – EMIEP - Ensino Médio 

Integrado à Educação Profissional.  Ainda informa 

que tramita na Casa um projeto, de sua autoria, 

solicitando que o ginásio de esportes da mesma 

escola receba o nome do ex-vereador Oscar 

Zeferino, importante cidadão do município.  

[Taquígrafa: Rubia] 

  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Reporta-se 

ao Dia do Trabalhador, que simboliza as conquistas 

dos trabalhadores quando da Revolta de Haymarket, 

em Chicago. Destaca que no Brasil o 1º de Maio foi 



declarado feriado pelo presidente Artur Bernardes, 

em 1925, consolidando-se na era Vargas. Menciona 

que o PDT tem sido protagonista na vanguarda das 

lutas dos trabalhadores.   

 Faz referência às propostas de Michel Temer, 

veiculadas na imprensa, enfatizando que elas não 

se encaixam nos direitos trabalhistas. Finaliza 

parabenizando todos os trabalhadores e 

trabalhadoras catarinenses. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Registra 

a realização de sessão solene na cidade de 

Joinville, no dia 2 de maio, em homenagem póstuma 

ao primeiro ano do falecimento do ex-governador e 

senador Luiz Henrique da Silveira. Enaltece a 

brilhante trajetória política do homenageado, 

considerando-o o maior líder político que Santa 

Catarina já teve.  Comenta que durante a 

referida sessão solene, o jornalista Moacir 

Pereira apresentou seu livro, Luiz Henrique da 

Silveira: Transformando Sonhos em Realidade. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Considera que foi uma noite de gala a sessão em 

homenagem a Luiz Henrique da Silveira, que contou 

com a presença de importantes lideranças, e também 

o lançamento do livro do jornalista Moacir 

Pereira.  

 

Deputado Serafin Venzon (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado por abordar tema tão 

importante, considerando justa a homenagem póstuma 

a Luiz Henrique da Silveira.  

   

Deputado Deka May (Aparteante) – Cumprimenta 

os representantes do PMDB pela justa homenagem 

prestada ao eterno governador Luiz Henrique da 

Silveira, que deixou uma bela história. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Faz menção a 

sua participação na sessão realizada em Joinville 

em homenagem póstuma ao ex-governador Luiz 

Henrique da Silveira, enaltecendo sua importante 



trajetória política. Também demonstra indignação 

com a notícia de que as obras nas rodovias 

catarinenses correm o risco de paralisação por 

falta de recursos no governo federal. 

 

Deputado Deka May – Relata um episódio de uma 

visita do ex-governador Luiz Henrique da Silveira 

a Tubarão, demonstrando que, além de um 

respeitável político, ele era um admirável homem. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

  

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para a presente data, às 14h, conforme 

calendário especial. [Revisão Final – Taquígrafa: 

Renata] 

 

 


